
令和４年度石巻市総合防災訓練アンケート結果

令和４年度総合防災訓練で実施したアンケート等について

（１）シェイクアウト訓練による事前登録（FAX・HP）
・シェイクアウト訓練を行う方に対し、事前登録を呼びかけました。

（2）避難訓練時の避難者へのアンケート調査
・避難訓練は緊急避難場所を計２８か所。
・各世帯の代表者１名が記入することとしました。

（3）自治会長（行政委員）等あてアンケート調査
・各町内会長（行政委員）等あてにアンケートを郵送し調査を実施しました。

（１）シェイクアウト訓練による事前登録者アンケート

シェイクアウト訓練の参加者数

令和４年度 15,329人

（2）避難訓練時の避難者へのアンケート調査
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問１ 避難するまでにかかった時間

0～5分（17.9％） 5～10分（36.8％）

10～15分（33.6％） 15～20分（11.6％）
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問2 避難所までの距離

0m～100m（5.4％） 100m～300m(21.4%)

300m～500m(14.6%) 500m～1000m(41.4%)

1000m～1500m(14.3%) それ以上(2.9%)
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問３ 避難の際の問題点

〇問３ その他の意見（抜粋）

・坂が大変だった。
・階段にて上るのがひどい（足痛）。
・歩けない母をどう避難させるか。
・考えていたより時間がかかった。
・訓練に車いすの方も来られていたので、
急な坂をどうしようか考えてしまいまし
た。
・ 信号があり車が止まらない。

令和４年１１月６日（日）実施
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問5 地域の支援を必要とする要支援者と

一緒に避難したか

1：一緒に避難した(10.7%) 2：一緒に避難していない(89.3%)

問６ 地域の支援を必要とする要配慮者と一
緒に避難した際の問題点

〇回答結果（抜粋）

・交差点等での車の往来。
・歩行の速度が違う。
・歩きが遅いため時間がかかる。
・側溝の穴につまづいた。
・配慮者が足が不自由なので登れない。なかなか歩け
なくて休み歩ききた。

問４ 各避難場所における避難者数



アンケートへご協力いただきまして、ありがとうございました。

（3）自治会長（行政委員）等あてアンケート調査
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問４ 各地区による独自訓練を実施しなかった理由

7件

16件

7件

1件
2件

1件

地
区
の
状
況
に
よ
り
必

要
性
が
な
い

担
い
手
不
足

設
立
予
定
、
設
立
検
討

中

設
立
す
る
こ
と
に
よ
る

メ
リ
ッ
ト
が
な
い

手
続
き
が
面
倒
で
あ
る

設
立
の
方
法
が
わ
か
ら

な
い

問6 自主防災組織を設立していない理由
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問２ シェイクアウト訓練に参加しなかった理由

48.4%
51.6%

問１ シェイクアウト訓練を実施しましたか

実施した(48.4%) 実施していない(51.6%)

35.8%

64.2%

問３ 各地区における独自訓練を

実施しましたか

実施した(35.8%) 実施していない(64.2%)
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問５ 独自訓練の実施内容

備蓄確認(47.7%) 初期消火訓練(4.5%)

避難訓練(15.9%) 安否確認(9.1%)

炊き出し(9.1%) その他（避難所運営訓練等）(13.6%)


